

# La "Guerra Contra Inglaterra" Tema Predominante en Guatemala

GUATEMALA, 6 julio (Por Mauricio Barrera, de ACAN-EFE). La "guerra con Inglaterra", era hoy el tema predominante de las conversaciones entre los guatemaltecos, ante las negociaciones "definitivas" entre este país y Gran Bretaña sobre el futuro de Belice.

¿Estás listo para ir a Belice? es la pregunta que se repite entre jóvenes y viejos, unas veces en broma, y otras veces en serio ante la reiterada determinación del Presidente. General Kjell Laugerud García, de ordenar la recuperación armada del territorio beliceño, si Gran Bretaña insiste en darle una independencia unilateral, desestimando una centeneria reclamación guatemalteca.

El Canciller de Guatemala, Adolfo Molina Orantes, y el Ministro británico del Exterior, Ted Rowlands, inician hoy en Washington dos días de negociaciones sobre Belice, con la asistencia de representantes de la población beliceña.

El Ministro guatemalteco de Relaciones Exteriores hizo ver que en la nueva ronda de

negociaciones se hará un planteamiento "definitivo" ante los británicos.

La población guatemalteca son evidentes los preparativos militares para la "guerra contra Inglaterra". Aviones de combate surcan el cielo, mientras que numerosos camiones transportan soldados, en forma desacomodada.

La movilización ha generado rumores y especulaciones. Y hay quienes aseguran que los soldados especializados del ejército guatemalteco, estarán en las "Montañas Mayas", de Belice este fin de semana.

El ejército guatemalteco se encuentra en estado de alerta y bajo entrenamiento intensivo, en tanto que el Ministro de la Defensa, General Otto Spiegel, indica que "solamente esperamos la orden del Presidente Laugerud, para recuperar Belice".

"Por más de un siglo, hemos demostrado que están de nuestra parte derechos históricos, jurídicos y morales, pero Gran Bretaña está allí. Sojuzgando, ocupando, usurpando Belice", insistió este día el Presidente guatemalteco.

## L.A. Tiene Prioridad en Política Exterior de E.U.

WASHINGTON, julio 6. El Secretario de Estado de los Estados Unidos, Cyrus Vance, ha reiterado que la América Latina tiene "una prioridad muy alta" para los EE. UU.

El Secretario de Estado hizo esta declaración, en respuesta a una pregunta en la Conferencia sobre Política Exterior para Editores y Locutores, celebrada el 28 de julio en la Secretaría de Estado.

"También estamos intercambiando puntos de vista sobre cómo podemos fortalecer la capacidad económica para prestar asistencia a otras naciones, tanto en el Caribe, como en Centro y Sur América", dijo el Sr. Vance. Y sobre este punto hay muchas ideas que se están discutiendo".

Al preguntarle sobre las relaciones con Cuba, el Sr. Vance dijo que algunos de los puntos que aún quedan por ser discutidos son "las cuestiones de" que consi-

deramos interferencia cubana en los asuntos de Puerto Rico... de las tropas cubanas en Africa. De los presos políticos en Cuba y cuestiones relacionadas sobre los derechos humanos... Reclamo de propiedades que resultaron de la expropiación de bienes cuando se intervinieron propiedades norteamericanas".

"Enfocamos estas discusiones sobre una base cuidadosa y mesurada", dijo el Secretario de Estado. No tenemos un límite de tiempo... Pero creo que estos puntos son importantes para nuestros países y que deberían ser discutidos".

Sobre la cuestión de los derechos humanos, el Sr. Vance, dijo que el progreso no puede ser medido, teniendo en cuenta los resultados a corto plazo, y ver qué es lo que sucede dentro de cinco, seis, siete, ocho, diez años", dijo.



LUGAR DE ASESINATO. El Cairo, Egipto, julio 6. Fuerzas de seguridad acuden a la residencia cerca de la pirámide de Giza, no lejos de El Cairo, donde apareció hoy el cadáver del ex-Ministro de Asuntos Religiosos Mohamed Zahabi, de 64 años. Zahabi, secuestrado el domingo por miembros de un grupo extremista musulmán, fue hallado estrangulado y con un disparo en un ojo. Se había pedido un rescate de medio millón de dólares.

## Asesinan a Ex-Ministro Secuestrado en Egipto

EL CAIRO, julio 6 (AP). Fue hallado hoy en esta capital el cadáver descompuesto de Mohamed Zahabi, ex-Ministro de Asuntos Religiosos secuestrado por musulmanes extremistas y asesinado al no cumplir el Gobierno egipcio con las exigencias de rescate de los secuestradores.

El cuerpo fue encontrado en una zona de clubes nocturnos, cerca de las cinco veces milenarias pirámides de Giza.

La policía informó que Zahabi, de 64 años, fue estrangulado y luego se le disparó un balazo en el ojo derecho.

De acuerdo con un examen médico, murió el lunes por la noche, poco después de haber vencido un segundo plazo establecido por los plagiarios y aproximadamente 39 horas después de haber sido secuestrado en su casa.

La policía arrestó a tres estudiantes universitarios en una ruidosa casa de un piso en la cual fue

hallado el cadáver y anunció que uno de ellos confesó haber secuestrado una soga alrededor del cuello del ex-Ministro. El otro fue liberado por gracia fue recuperado por la policía.

Los tres sospechosos son menores de 21 años, son miembros de la ilegal "Sociedad del Islam" y el Aparthame...

-Favor...



ASESINADO. El Cairo, julio 6. Foto de archivo de Mohamed Zahabi, ex-Ministro de Asuntos Religiosos, asesinado por sus secuestradores.

## Sobre Peligro de Proliferación Nuclear Habla el Secretario ONU

GINEBRA, julio 6 (AP). Demasiados países se dedican a planificar y poner en práctica programas de energía nuclear, dijo hoy aquí el Secretario General de las Naciones Unidas, Kurt Waldheim.

Waldheim dijo ante la sesión inaugural de la Sexagésima Tercera Sesión del Consejo Económico y Social (ECOSOC) de la ONU, que está "particularmente consciente del peligro de proliferación nuclear".

Hay un ambiente general de intranquilidad, afirmó, "ante el cual los jóvenes en particular son al parecer extremadamente sensibles".

Waldheim dijo que debido al

exceso de programas nucleares, es imposible volver a una "situación de manos limpias".

Pero afirmó que la energía es un recurso que debe jugar un "papel vital" en el objetivo de un nuevo Orden Económico Internacional.

Es "crucial para todos los aspectos del desarrollo", afirmó y exhortó a una "acción internacional", con vistas a aumentar la gama de opciones disponibles.

Waldheim también exhortó que cada nación productora de energía desarrolle su propia "política autónoma ejecutiva, en cuestiones

-Favor pase a la Pág. 38.

## Vesco Comparece Ante Comisión del Congreso en Costa Rica

SAN JOSE (Costa Rica), 6 julio. (ACAN-EFE). Arrogante y por momentos hasta cínico el controvertido millonario norteamericano Robert L. Vesco compareció durante cuatro horas y media ante una Comisión del Congreso Costarricense que investiga denuncias sobre su participación en la política doméstica del país y cargos de corrupción en la administración pública.

Pero poco aportó al logro del objetivo esclarecedor que se impuso a la comisión parlamentaria, pues el fugitivo inversionista se aferró tozudamente a una habil declaración escrita que había preparado y que entregó a los diputados, refiriéndose a distintos temas sobre los cuales se quería

escuchar su voz. Reiteradamente, Vesco se negó a salirse de esa declaración y por lo mismo, a evacuar preguntas de diferente naturaleza.

Una y otra vez, como ya lo había hecho constar en el documento escrito por él y sus más íntimos colaboradores que le acompañaron en la audiencia de hoy, desmintió que él haya intervenido en la política costarricense.

Más bien declaró que políticos de este país, y citó los nombres de Fernando Trejos Escalante, candidato presidencial en 1974, y de Rodolfo Piza Escalante, hoy legislador, buscaron la ayuda financiera suya que en ningún caso el accedió a dar, aunque aclaró que

-Favor pase a la Pág. 38.

## Nace Cerdo con Dos Cabezas

MONTEVIDEO, 6 julio (EFE). Un cerdo con dos cabezas nació hoy en un establecimiento rural en las afueras de Montevideo.

El monstruo, fue dado a luz junto con siete lechones normales, presenta una doble cabeza que consta de cuatro ojos, dos hocicos y dos cráneos, pero solo tres orejas, una de ellas situada en la conjunción de los ojos centrales.

El lechón, según lo informa -Favor pase a la Pág. 38.



DESFILE DE HUELGUISTAS. Detroit, julio 6. Algunos de los 8000 trabajadores municipales en huelga desfilan hoy frente a la municipalidad en Detroit. El paro comenzó después que fracasaron las conversaciones entre la ciudad y sindicatos que representan a 20.000 trabajadores, y paralizó los servicios públicos.